

# GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## Dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán kétesztendő munkásságának mérlege

Két esztendővel ezelőtt, a főispáni installáción ezeket mondta dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán:

„Főispáni működésem alatt a szociális és gazdasági kérdésekre helyezem a fősúlyt, enyhíteni akarok a vármegye elesettségén és ezen az uton remélem elérni azt is, hogy azok a súlyos ellentétek, melyek ma az egyes pártok között fennállanak, el fognak simulni és a megértés szelleme lesz urrá a vármegyében.“

Nagykonceptiójú, alaposan és a legkisebb részleteiben is átgondolt munkájához úgy kezdett hozzá, hogy mindenekelőtt helyes képét akarta látni a vármegye szociális, gazdasági és kulturális helyzetének. Nem írásos jelentéseket kért tehát, hanem személyesen bejárta a vármegyének minden városát, faluját, tanyaközpontját, sok olyan helyen megfordult, ahol előtte még főispán nem járt. Megvan a kellő adottsága arra, hogy a helyzetet áttekinthesse és meglássa a bajokat és szükségleteket. A tapasztaltakat megfelelőképpen osztályozva, számolva a lehetőségekkel, mindig megtalálja a segítség módját, hanem a megvalósítási sorrendet megállapító mérvét is helyesen mérlegeli. De lássuk csak igen nagy áttekintésben kétesztendő munkásságát és azok kiváltott hatásait.

A legnagyobb és legtöbb megoldásra váró feladat elsősorban szociális téren tornyosult a főispán elé. Itt vette fel legelőször a küzdelmet s még mielőtt idejött volna, már ismerte a vármegye viszonyait és főispáni beköszöntőjében már a Körösök hajózhatóvátételével kapcsolatos munkálatok megindításáról, egyéb, a vármegyén kívül is biztosított munkahelyek megnyitáról tehetett azóta beváltott ígéretet a békésmegyei munkásságnak. Vannak, akik azt mondják róla, hogy valószínű munkavezetője a megye mezőgazdasági munkásságának. Ennek az akciónak tudható be, hogy elősegítette a békésmegyei mezőgazdasági munkásság német-

országi szerződését, mellyel keltős célt kívánt és sikerült szolgálni: egyrészt ezer mezőgazdasági munkás becsületes kereseti lehetőségét, másrészt az itthoni munkapiac tehermentesítését.

Békés vármegye közgazdasági életére nagymértékben kiható jelentőségű tevékenysége a főispánnak az utak építkezésének állami támogatással való elősegítése. Az útépítési programmal kapcsolatban többszáz ezer pengőt fizettek ki munkabér címén állami támogatásból.

A Körösök hajózhatóvá tételé-

nek kiharcolása, a bésszentandrás duzzasztó építése nagymértékű munkaalkalmat biztosított és huzamosabb ideig foglalkoztatja a munkásság nagy tömegeit. Ehhez csatlakozik az ármentesítő társulatok kezelésében végrehajtott gátépítési, gáterősítési és öntözőcsatorna-építési munkálatok támogatása, melyeket a földmívelési kormánytól kieszközölt.

Békés vármegye boldogulása a mezőgazdasági termelés milyenségétől függ. A vármegye északi részében levő nagymennyiségű szikestalból az általa megindí-

tott sziketalajjavító akció kapcsán eddig 350 kat. holdat javítottak meg állami segítséggel.

A most folyó gazdasági évben már megvan az előkészítés a munka nagyobb lendülettel való folytatására, hogy körülbelül 500 kat. hold megjavíttassék. Vármegei gazdaságfejlesztő programjának egyik nagy fontosságú része az erdősítés, a fásítás elősegítése, melynek rövid időn belül az lesz az eredménye, hogy

a jelenlegi tíz és félezer holdnyi erdő 18.000 kat. holdra fog emelkedni.

Az erdősítés mellett a kopár szikes fásítása, legelők szegélyezése, facsemetekertek létesítésének szerte a vármegyében való előmozdítása, illetve támogatása is megfelelően fogja éreztetni hatását.

Mezőgazdasági termelésünk korszerűsítése lebegett szeme előtt, amikor kieszközölte, hogy állami és vármegyei támogatással meginduljon a termelési-technikai térképezés, mely munkának óriási jelentőségű kihatásai ugyan csak évek múlva fognak mutatkozni, de hivatva vannak termelésünket nagymértékben előrevinni.

A kisemberek párfogójának nevezik és méltán. A kisemberek érdekeit szolgálta egyebek közt az az akció, melynek eredményeképpen az ő hatékony és erőteljes közbenjárására a dobozi birtokparcellázás alkalmával az államkincstár az eladandó birtok egy nagy részénél élt elővásárlási jogával és az így megveit földet az arra rászoruló törpebirtokosoknak, nincsteleneknek juttatja részben tulajdonul, részben pedig kisbirtokképpen.

A vármegye szegény lakosságának érdekében, tehát nemcsak gazdasági, hanem szociális okokból is kezébe vette a háziipar vármegyei kifejlesztésének támogatását. Az elmúlt két esztendő tanulmányai ugyanis azt igazolják, hogy itt nemcsak komoly értékű kenyérkereseti lehetőség születik meg, hanem

a háziipar hovatovább jelentős export tényező is lesz.

Különösen a téli hónapok munka-

## Ismét előtérben a gyoma-dévaványai út kiépítése

Alig 5 éve, hogy nagy nekirugaszkodással fogtunk össze Dévaványával és a felülről kapott biztatással holtbiztosra vettük Dévaványa Békésvármegyéhez történő átcsatolását. A sok-sok velejároból leginkább a gyoma-dévaványai út kiépítése izgatta különösen a ványaiakat. Ami tökéletesen érthető is volt akkor és érthető ma is, mert ha mást nem is számít a ványai gazda, csupán azt, hogy a buzáért Gyomán, dacára a métermázsánkénti 5 fillér vasuti fuvar többlettel Budapestig, itt legkevesebb 30–50 fillérrel kaphat többet, mint Dévaványán. És mennyivel többet kaphat majd, ha a Körösön szállíthatunk Gyomától?

Kétségtelen, hogy sok gazdasági előnye volna elsősorban Dévaványának, másodsorban Gyomának is, amit, ha pénzben akarnánk kifejezni és ki is tudnánk számítani, vajjon akadna-e olyan felelős ember, aki a tradícióra hivatkozva merné-e vállalni ennek a nagy összegnek a szociális ellensúlyozását?

Ugyancsak sokat számítana, ha törvénykezéssel is hozzánk tartoznék Dévaványa. Mennyi tényleges kiadás megtakarítása és mennyi drága idő megmentése lenne az ügyes-bajos emberek nyeresége ebből is.

Mindezek mellett száználmasá zsugorodik össze a vármegyei előkelőségek ellenérvélése és szeretnénk hinni, hogy a „NÉP“ érdeke fog győzni.

A kisgazdapárt elnökének kellett ezeket a régi igazságokat feltárni és követelni.

Egyidejűleg a nemzeti egység pártjában is számon kellene kérni a mulasztásért felelősöktől, hogy miért nem világosították fel a párt vezetését a ványai helyzetről, mert bizony hisszük, amint a párt már ennél sokkal fogasabb kérdéseket is meg tudott oldani, ez sem fogott volna ki rajta és még ráadásul egy 16.000 lakosu község lakosságát tudták volna hálássá tenni.

Kíváncsian várjuk a fejleményeket.

nélküliségén van hivatva átsegíteni a háziipar a szegény lakosságát. Nagyobb összegeket juttat az egyes községekben máris meglévő háziipari szervezetek munkájának elősegítésére és az értékesítési lehetőségek megteremtésére. A mezőgazdasági népesség kultúrszintjének emelésére támogatja a gazdaköröket és a népházakat.

A mezőgazdasági kisemberek megsegítése mellett a vármegyei kisipar ütőerén is ott tartja kezét és támogató jobbját ott van mindenütt, ahol szükség van.

A szövetkezeti élet tervszerű fejlesztése is programját képezi. Az egyes községi kis szövetkezetek mindig a legmelegebb párt fogóra találtak benne. Célja, hogy főleg a mezőgazdasági és kisipari szövetkezetek élet- és fejlődési lehetőségei javuljanak.

Jellemző szociálpolitikai gondolkozására, melyet teljesen az aktív emberszeretet és népének szolgálata irányít, az a program, melyet a karitatív gondoskodás terén megvalósított. A téli nyomorenyhítés, a cipő, a ruha, az étkezési akcióknak egész sorozata a vármegyének, majd minden községében az ő melegszívű pártfogását és mindenre kiterjedő gondoskodását dicsérik. Az egyes községek tejakciói; főzőtanfolyamai, különösen az iskolás gyermekeknek a szociális gondoskodásba való bekapcsolása ugyan csak az ő jóindulatú gondos irányítása mellett történtek.

A fent igazán csak szűk összefoglalásban mondottakkal még csak arra mutatunk rá, hogy a főispán fáradhatatlansága, példaadása olyan lendületet adott a vármegye hivatalos és társadalmi szervei ténykedésének, mely például szolgálhat minden magyar közsületnek és vezetőtényezőnek.

## Az ideai nagy tengeritermés elhelyezésének kérdése

A nemzetközi termésjelentések szerint az egész világon igen nagy tengeritermés várható. A tengeri világpiacokon az elmúlt héten említésre méltó esemény volt a legutóbbi északamerikai termésbecslés, amely szerint az Egyesült Államok várható tengeritermése 750 millió mázsára tehető. E becslés alapján az ideai termés éppen kétszerese lesz a tavalyi gyenge termésnek, de meghaladja az előző évek átlagát is. Erre való tekintettel, a csikágói tőzsdén a tengeriarak különösen a későbbi határidőkre erősen visszafélődtek. Jó termésre számítanak a nagy délamerikai tengeri exportáló országokban

is. Az európai gabona tőzsdén a tengeriarak még szilárdan állanak és például a rotterdami tőzsdén a szeptemberi tengeri árfolyama az elmúlt héten 9.75 pengőről 10.5 pengőre emelkedett.

A beltőldei tengeriarak is megszilárdultak és a készárutengeri budapesti paritásában 13.35 pengőre emelkedett.

Tengerikivitelünk tolyik és a szokványos osztrák szállítósktól eltekintve, kivitelünk az északeurópai államokba,

## A HOMBÁR szövetkezet 1201-es bányakibúza vetőmagakciója jól zárult

A szövetkezet kezdeményezésére és kiosztásában 600 métermázsa 1201-es bányakibúza került kiosztásra gyomai és környéki gazdák között. Nem olyan óriási mennyiség, azonban kezdetnek figyelemre méltó. Ez is egyik bizonyíték, hogy kellő megmagyarázással minden hasznosító kezdeményezésre meg lehet nyerni a gazdáinkat.

A HOMBÁR szövetkezet vezetősége az akcióban résztvevő gazdakkal állandó érintkezésben marad. A tél folyamán az egyes gazdák földjének összetételét is megszerezi a szövetkezet és szakemberek véleménye szerint trágyázási és műtrágyázási kísérleteket végeztet velük. Cséplés után az eladásra maradt búzát minőségbuzaként helyezi el a szövetkezet és az árkülönbözetet

## Ébényi Gyula m. kir. vegyész-mérnök beszámolója

Több és jobb termés eléréséhez az első követelmény az egészséges talaj. Egészséges talaj alatt az olyat értjük, amelynek jó a levegő- és vízvezetőképessége. Ha a talajunk nem felel meg ennek a követelménynek, az első dolgunk legyen azt rendbehozni. A túlkötött, szikes, növényi mérget tartalmazó talaj javításra szorul.

Feltételezve, hogy a talajunk

elsősorban Dániába irányul. A csövestengeri törése nagyrészt befejeződött. Kialakult csövestengeri árkokról még nem beszélhetünk.

A várható tengeritermés a magyar kormányt is foglalkoztatja. A szárító berendezések jobb kihasználásával akarják elősegíteni a korai exportot. A kormány mindenképpen megakadályozta, hogy a gazdák tengeritörés idején áron alul vesztegessek el tengeritermésüket.

a gazdáknak juttatja. Ezzel nemcsak a jobbminőség jobbat szerzi meg a gazda, hanem a gyomai búza régi becsületét is visszaállítjuk.

Már az idén is elértük, természetesen a már jelentős mennyiségben termesztett bányakibúzával, hogy a tőzsdén a gyomai búzákat legtöbbször a legmagasabban jegyzett árral veszik meg. A bányakibúza akcióban résztvevők búzájával ezt is tudnunk szárnyalni és ezenfelül a jóminőségű árat is megszerezzük.

Hála Istennek, a két jósikérről gazdasági év meghozta az anyagi alapot, most már a tudását gyarapítsa a gazda. A kormányzat jóvoltából a szaktanítót is helybe kapja a gazda, csak annyi fáradságot tanúsítson, hogy engedje magát tanítani.

kifogástalan összetételű, abban nincsenek a növényre káros alkatrészek, akkor azon legyünk, hogy abból minél több termést hozunk ki.

A növényt éppúgy kell ellátni táplálékkal, mint akár az állatot. A növény táplálását trágyázásnak mondjuk.

A trágyákat feloszthatjuk teljes trágyákra és egyoldalú trágyákra. Azok az anyagok, amelyek valamennyi táplálónya-

## NAPRAFORGÓT

a gyomai járásban, Gyoma vasútállomáson 100 kg-onként:

1937. nov. 1-től 30-ig P 17.10  
" dec. 1-től 31-ig P 18.10  
1938. jan. 1-től 31-ig P 19.10

áron vásárolja a „HOMBÁR” szövetkezet

got tartalmaznak, a teljestrágyák; amelyek a tápanyagok közül csak egyet, vagy néhányat, azok az egyoldalú trágyák. Az előbbieket az istállótrágya, az árnyékszéktrágya vagy fekáli, a komposzt, a szalmatrágya és a zöldtrágya.

Az egyes állati trágyákról tudni kell, hogy a ló-, birka-, kacsa-, tyúk-, galambtrágyák kevesebb vizet tartalmaznak, mint a szarvasmarha-, sertés- és libatrágyák, ezért az előbbieket heves hatásúknak, az utóbbiakat pedig hideg trágyáknak nevezik. A heves trágyák hatásosabbak, mert még nitrogén tápanyagban is gazdagabbak.

A heves hatású trágyák inkább kötöttebb talajra valók, a lassabb hatású hidegebb trágyákat pedig lazább talajokra alkalmazzák inkább.

Az istállótrágyánál a legfontosabb követelmény a helyes kezelés, mert ha ezt nem tesszük, a legértékesebb hatóanyagában áll be számottevő veszteség.

Amint az állattakarmányozásánál az egyes lüvek tápértékében lényeges különbségek vannak, éppen úgy a növényi táplálékban, a trágyában is megvannak a különbségek, legfőképpen annak kezelése szerint.

Lapunk múlt számában talá-lunk utasítást a trágya kezelésére, tehát erre nem térek ki.

A teljes-trágyákon kívül fontos szerepük van az egyoldalú-trágyáknak, ezek között a legfontosabbak a műtrágyák.

Ezek a foszforsavat tartalmazó szuperfoszfát, a nitrogéntartalmu zétisó és kénsavas ammoniák, a kálitartalmu 40 százalékos kálisó és kénsavas káli.

Az egyoldalú trágyák közé tartozik még a fahamu, amely különösen káliban és mészben gazdag. A szén hamuja trágyázási szempontból értéktelen.

A műtrágyák helyes megválasztása az elővetemény, a talajféleség, a termesztett növény igénye szerint történjen, amint ezt lapunk múlt számában is olvashattuk.

Tájékoztatásul megemlítem még, hogyha a növénynek erő-

A közkedvelt Csepel, Turán, Toroczkó, Kühen és Omega kerékpárok

## a legolcsóbban Domokos Albert üzletében!

Nagy választék kerékpár gummikban. — Szortírozott alkatrész raktár minden gyártmányu kerékpárhoz!

teljesebb fejlődését kívánjuk elérni, akkor nitrogénműtrágyát alkalmazunk, ha pedig ebben nincs hiba, de nagyobb szemtermést kívánánk, akkor foszforsavval kísérletezzünk.

## KIS TÖRTÉNET.

Szabó Jani pásztor volt itthon,  
Furulyált és terelte nyáját,  
Este a gyöpre terítette  
Dalát, lelkét és vén subáját, —  
S álmodta a juhászok álmát...

Tűzet gyujtott, várt, hallgatózott,  
„Régről” a pusztá dalt ha kezdett,  
Rábókolt a csacsi-nyaszóra,  
S valamiről úgy elmerengett —  
Nomád, kicsi gunyhója mellett...

Szomorú volt, fájt, messze vágott;  
Sirva ölelte édesanyja,  
A városért Jani a rétet  
S kis nyáját mégis odahagyta,  
Mint a mesés pásztorok fátya.

Vusgyuró volt, amikor elment,  
Hajh, de az arca egyre sárgul,  
Kampóját sokan megbámulták,  
S nem sejtették, hogy csókot árul  
S vele a rét hite táru.

Három évre levelet firkant:  
„Ne ríjjon kend, de ágyrak estem,  
Alig várom, hogy talpra álljak,  
S régi eróm, hogy visszanyerjem;  
Megyek haza jó anyámllekem“!

Várja Janit az édesanyja,  
Szép nyája is utána béget,  
A múlt, az emlék éjbe-járó, —  
Lelke járja már csak a rétet...  
Rózsák sírnak, amerre lépked...

BARTHA ANDRÁS

Szabadságon  
a főispán

Dr. Ricsóy-Uhlarik Béla Békés vármegye főispánja szeptember 20-án hétfőn kezdte meg illetményeszerű szabadságának másodikrészét. A főispán október tizedikéig lesz szabadságon, mely időt felhasználja arra, hogy meglátogassa a Németországban dolgozó magyar munkásokat. Lehetőleg minden olyan helyre el akar menni a főispán, ahol békésmegyei munkások dolgoznak. Személyesen is meggyőződést akar szerezni a németországi magyar vándormunkások helyzetéről, bár e tekintetben komoly panasz nem érkezett, sőt a munkások tulajdonképpeni részére a legnagyobb megelégedés hangján nyilatkozik leveleiben munka és kereseti viszonyairól.

Ricsóy-Uhlarik Béla  
főispánt megerősítette  
a belügyminiszter fő-  
ispáni állásában

Megyeszerte nagy örömet keltett, hogy dr. Széll belügyminiszter Ricsóy-Uhlarik Béla főispánunkat ebben az állásában megerősítette. Láttuk az elmúlt két év alatt, hogy a főispánunk, politikai pártállásra való tekintet nélkül, annyira megnyerte a vármegye minden rendű és rangú népének szeretetét és becsülését, hogy a megerősítésében alkalma lesz neki továbbra is folytatni a vármegyénket építő munkáját.

Csodálatos, hogy a szomszéd vármegyénkben, egyes politikai

fogással, most fedezték fel a szikjavítást és a felfedezésükkel figyelemre méltó társadalmi gyűjtést tudtak elindítani. A mi főispánunk már két éve szervezi a szikdigózást. Csendben, feltűnés nélkül a múlt évben is mintegy 500 holdat digóztak meg és ebben az évben is folytatják az akciót.

Kérjük a megerősített főispánunkat, abban a mederben végezze ezután is a főispáni munkálkodását, amelyben eddig. Az egész vármegye hálája lesz a munkája eredménye.

## A mezőgazdasági szövetkezetek jogviszonyai

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már ez év tavaszán leszögezte azon álláspontját, hogy a mezőgazdasági szövetkezetek jogviszonyait külön mezőgazdasági szövetkezeti törvénnyel kellene megállapítani és rendezni. A kamara agrárszövetkezeti szakosztálya egyik határozatában arra is rámutatott, hogy fontosnak tartaná azt, hogy meghatározassék a mezőgazdasági szövetkezetek üzletköre, más szóval tehát a munkaterület elhatárolására tett javaslatot a szakosztály. A szakosztály felfogása szerint:

a mezőgazdasági ter-  
lelésből eredő javak bel-  
földi és külföldi értéke-

sítése általában mező-  
gazdasági szövetkezeti  
feladat, viszont a terme-  
lésnél használatos és  
szükséges berendezések,  
felszerelések, üzemanya-  
gok, továbbá az elsőren-  
dű közszükségleti cikkek  
beszerzésén és forgal-  
mazásán tul, egyéb fo-  
gyasztási cikkek forgal-  
mazása már általános  
fogyasztási szövetkezeti  
és nem mezőgazdasági  
szövetkezeti feladat.

ÉRTHETŐ, hogy oly számo-  
san vesznek részt az osztályosors-  
játékon, mert a kisorsolásra kerü-  
lő nyeremények nagy számánál

26 fillér helyett 14 fillér

az új alakú 64 oldalas

## Rádióélet

Rádió, irodalom,

színház, film!

A magyar család

hetilapja.

Megjelenik

október elsejétől

minden pénteken.

fogva valószínű, hogy a várva  
várt eredmény nem marad el. Az  
összes sorsjegyeknek a felét ki-  
sorsolják okvetlen, tehát minden  
második sorsjegy nyer és  
egyetlenegy sorsjeggyel szeren-  
csés esetben 700 000, pengő is  
nyerhető. A jutalom 400.000 P,  
főnyeremények 300.000 P. 100.000  
pengő 70 000, 55.000, 50 000,  
45.000, 40.000, 35.000, stb. stb.  
pengő. Összesen több mint 9 és  
fél millió pengő készpénz. A hu-  
zások már október 16-án kezdőd-  
nek. A sorsjegyek ára: egész 28,  
fél 14, negyed 7, nyolcad 3 50  
pengő az összes főárusítóknál.

## Időszerű teendők

Ne siessünk az alvó szem-  
zéssel. Ha az alvó talajnedves-  
ség miatt igen nedvdus, úgy ha  
meleg idők jönnek, a szem ha-  
mar megindul és nem bírja ki a  
következő hőingadozásokat. Szept.  
közepén és végén már inkább le-  
het szemezni. A szemzésnek ugyis  
csak megindulni kell, ami az e-  
gyenletes hűvösebb időben szépen  
folytatódik.

Eper palántákat már ültethet-  
jük. Az utóbbi esőzések alkal-  
massá tették a talajt erre a mun-  
káltra. Ne felejtjük el jól alátrá-  
gyázni. A most ültetett palánták  
már tavasszal termést hoznak,

Gazdák  
önbiztosítása

A vásárhelyi gazdák megelé-  
gelték a biztosító társaságok  
diktaturáját és volt bátorságuk,  
nagy harcok után, egy önségé-

ISKOLARUHA fiuk részére tartós, jó szövetből, P 11.20  
számonként 70 fillér emelkedés

ESŐKABÁT P 17.—

ÁTMENETIKABÁT P 25.80

FELÖLTŐ és ÁTMENETIKABÁT P 33.—

KULPIN DIVATHÁZ

FÉRFI KÉSZRUHAOSZTÁLYA, BÉKÉSCSABA

# Szuperfoszfát műtrágya

Állandóan kapható a Wagner Márton Fiai fakereskedő cégnél

lyező egyesületet összehozni. Az egyesület első éve olyan szépen sikerült, hogy mintán semmi kár nem esett, a k.b. 8000 hold területen sem állásban sem ingatlanban a csekély beiratási díjon kívül, a gazdáknak semmiféle járulékot nem kellett fizetni. Tanulhatnánk tőlük.

## Termeljünk napraforgót

Eddig csak a vetések szélében láttunk egy-egy sor szépen fejlett napraforgó tányért, de a jövő évben úgy látszik rentabilis lesz többet is termelni. A kormány ugyanis rendeletet készül kiadni, mely a külföldi halzsirt magas vámmal sújtja, hogy az olajtű gyárak kénytelenek legyenek hazai napraforgó magot vásárolni, amelyből sajtolt olaj, teljesen pótolja a külföldről drága pénzen vett halzsirt.

A napraforgómag ára Gyoma állomáson vagonba rakva, novemberben 17.10 P., decemberben 18.10 P és később 19.10 P métermázsánként.

## Uj kereseti lehetőség

A házinyul tenyésztés immár komoly foglalkozássá válik. Ez év őszétől kezdve a belga óriás kiszállítása megkezdődik. Tehát érdemes vele foglalkozni. Részletes felvilágosítást ad a „Fajnyulgazdaság” című folyóirat. Melegen ajánljuk az állástalan ifjúságnak. Havi 120 240 pengő tiszta nyereség érhető el, a tenyészállatok száma szerint.

## Az őszi legelőmunkák tizparancsolata

(A Zöldmező ujságból)

- 1) Takarítsuk le a felmagzott gyomokat és égessük el.
- 2) A talajjegyentlenségeket és vakondtúrásokat rónázzuk el.

3) A köveket, más idegen anyagot és tárgyat szedjük össze.

4) Fogasoljuk jól meg a legelő területét, rétboronával, keresztben, hosszában, hogy a téli nedvesség utat találjon és elraktározódhasson a talajban. Esetleg skarifikáljunk.

5) A karámokból és álláshelyekről az összes trágyát hordjuk ki és szórjuk el a legelő leggyengébb részein.

6) Takarítsuk ki a vízlevezető és határárkokat.

7) Vizmosáskötéseket vizsgáljuk át és erősítsük meg.

8) A meglévő fásítást gondosan nézzük át, a hiányokat pótoljuk, vagy azok pótlásához a gödröket ássuk ki. Az új fásítások és ligetek létesítéséhez a szántási és talajforgatási munkákat végezzük el.

9) A kutakat szereljük le, a vályukat fordítsuk fel vagy takarjuk be, a kutyák fedelét zárjuk le, végül a kut felszerelését és a vakarófákat hordjuk be és raktározzuk el.

10) A kut környékét töltsük fel, nehogy a körülötte lévő szennyes gödörben összegyűlt téli csapadék a kut vizét megfertőzze.

## NÉMETORSZÁG-OLASZORSZÁG HITLER és MUSSOLINI

Mussolini három napot töltött Németországban és amikor elhagyta az országot, a Hitlerhez intézet táviratában ezeket is írta Hitlernek:

Szivem telve van az erő,  
a munka és a hit látványával,  
amelyet az Ön hatalmas  
ujjászületett hazája büszkén tárt  
elém.

Mussolini három napja alatt a német nép olyan ünnepi méretekkel tárta ki az olasz néppel érzett rokonszenvét, hogy a még mindig a régi „szabadság”-nak álmódott fel-fogásban bizakodó pártok és pártvezérek legalább önmaguk előtt tegyék fel a kérdést és feleljenek is rá mindjárt:

A múltban is azt tartották, hogy a szuronyokon lehet a békét biztosítani, ez ma is áll, azonban a nemzeti gondolatban ujjaéledt államok a békét biztosító szuronyok kézbentartó polgáraikat a munkahadseregébe is besorozták és így a polgárok elsősorban fegyelmezett munkások és minden pillanatban készen álló katonák is. Régen csak katonák voltak a szuronyforgatók.

Mussolini is, Hitler is azzal

kezdtek, amint a világot boldogító kommunizmus is azzal kezdte, hogy elnémitolta a sok-sok felesleges politikai pártot. Az egypárt szellemét azonban úgy építették ki, hogy abban a polgárok az erő, a munka és a hit érzetével nem a bomlasztó nemzetköziség, hanem a nemzetet alkotó nemzeti érzéssel fogadták a felülről kapott utasításokat és parancsokat,

Emlékeztünkben van még Mussolininek az a mondása, hogy megfosztja a népet a liberális értelmezésű „szabadságától” és a helyett gazdasági jóléttel kárpótolja. És lám, milyen olaszöntudat fűli a „szabadságától” megfosztott olasz népet! Ugyanigy a németet!

Ezt azonban nálunk nem szabad hangosan kimondani, mert akkor mindjárt azt fogják rá az emberre, hogy idegen eszméket akar átplántálni.

Fő a „szabadság” és az sem baj, ha milliók hasa tulkorogja a nemzeti öntudatában és emberi életében kiegyensúlyozott olaszok és németek lelkesedését.

## Két piaca lesz Endrődnek is

Hétfőtől kezdve Endrődnek is két piaca lesz hetenként: minden hétfőn és csütörtökön. Tekintve, hogy Gyoma és Endrőd piacai már a múltban is a két község lakosaiból állottak, így most már mondhatjuk, hogy a piaci árusaink hetenként négy piacon árusíthatnak. Csak aztán legyen is min-

dig mit árusítani, de legfőképpen legyen is pénzük a vásárlóknak, hogy tudjanak vásárolni.

## HIREK

**Eljegyzés.** Brassói Greiszing József ny. kir. jb. telekkönyvezető és neje lányát Jolikát eljegyezte: Dr. Zsiros János községi orvos.

**Eljegyzés.** (Endrőd) Bartha András, a széptollú paraszt poeta, eljegyezte Palercsik Ilonkát. (Mindenkünn értesítés helyeti).

**Eljegyzés.** Juhas Máriaát eljegyezte Báthori István (Mindenkünn értesítés helyeti)

**Házasság** Dukesz Jenő és Nagy Albina Budapesien 1937. évi szeptember hó 29-én házasságot kötöttek.

**Javaslat** került a nyilvánosság elé, amely szerint mindazok, akik bűncselekményt követnek el a magyar nemzet ellen, vesziék el új magyar nevüket és kötelesek legyenek régi nevüket viselni.

A városok számvevőségét január 1-én veszi át az állam.

**Körösladány község** főjegyzői állására október 20 ig kell beadni a pályázatokat.

**Farkas Gyárfás** 55 éves endrői munkás, aki nagyothall, egyik vasúti átjárón ment keresztül és nem nézett körül, így az épen elrobogó vonat elütötte. Súlyos sérülésekkel szállították a békéscsabai közkorházba.

**Elektromos teherautók** járatására rendezkedik be a posta. Az eddigi akkumulátorokkal 60 70 km, míg a kísérletezés alatti akkumulátorokkal 100 kilométeren felüli utat is megtesznek. Így hasznosítják a gyengébb minőségű szenet és így küszöbölik ki a nemesvalutával fizetett drága benzint.

A japán-kínai háború szédületes méretekben folyik. Már nem is izlik az ebédünk, ha a rádió naponta legalább 10 000 kínai halottat nem talál mellé. Micsonda békevilág! — A spanyolokról már nem is beszélünk.

**Kajda Sándornét** aki az endrői katolikus templomban fosztogatott, két hónapi fogházra ítélte a bíróság.

A békéscsabai mézexportvására közel 11 vagon mézet vittek a vármegyei méhészeink, azonban nem tudtak jóvászart csinálni, mert a kereskedők összebeszéltek és csak 95 fillért ígértek egy kiló elsőrendű mézért.

A világ legnagyobb rádió gyára a

PHILIPS

5 világrészben 78 államban a vezető világ márká

Egyedárusító: Benjámin István.

GYOMÁN:

Fekete Lajos műszerész üzletében.

ENDRÖDÖN:

a Homoki féle emeletes házban.

Kérje díjtalan bemutatását!

# A jövőben bizakodunk és reménykedünk

A múlt században néhány forinttal gond nélkül és jól lehetett élni; de most, amikor a földművelés és az ipar túltermelést produkál, miáltal minden szükséges áru fölöslegesen áll rendelkezésre, minden cikk mégis olyan drága. A kávé a tengerbéli éntik, a dísznókat buzával etetik, de sok embernek még a legszükségesebbre sem telik, mert nincs kereset és pénzhiány van mindenütt. A sok kongresszus, a végnélküli konferenciák dacára, hiányzik még mindig a megváltó Messiás, aki a borzalmas háború és rettenetes béke által előidéztet súlyos helyzetnek véget vessen.

Egyetlenegy demokratikus, reális intézmény van, amely által szerencsés esetben bárki új élet alapjait hozhatja helyre, vagy indíthatja meg és a rendes életmódját érheti el. Ez a m. kir. osztályosorsjáték, számos és óriás nyereséivel. Sokezeren biztosítottak már maguknak egy sorsjegy vétele által gazdagságot és gondtalan életet.

Október 16-én délelőtt fél 9 órakor kezdődik az új sorsjáték, ismét 43.000

nyereményt sorsolnak ki, állami felügyelet és ellenőrzés mellett. Minden második sorsjegy nyer. Nyerhető 400.000, 300.000, 100.000, 70.000, 55.000, 50.000, 45.000, 40.000, 35.000, 25.000, 20.000, 15.000, 10.000, P, stb., stb., összesen 9.520.000 P készpénzben. Mindenkinek és minden egyes sorsjegynek egyenlő a nyeresési esélye. Hivatalos árak az I. osztályra:  $\frac{1}{8} = 3.50$  P,  $\frac{1}{4} = 7$  P,  $\frac{1}{2} = 14$  P, egész = 28 P, tehát viszonyai szerint vehet részt bárki Ajánlatos minél előbb rendelni bármelyik főelárusítónál, mert felelősség mellett kötelesek az üzletfeleket gondosan és driszkréten kiszolgálni, valamint hivatalos nyeresény jegyzéket a huzás után megküldeni. **Fő a szerencse**, de azt is keresni kell és nem szabad az alkalmat elmulasztani senkinek, mert a szerencse forgandó és többnyire akkor és odajön, amikor és ahol a gond, a baj, a szükség a legnagyobb. **Hinni bizni, remélni kell tántoríthatatlanul... Ez a legfontosabb az élet számára!**

**A Békéscsabai Orvosi Kőr** október 5-én, 18 órakor, a kórházban tudományos összejövetelt tart, melyre a gyomai és endrődi orvosokat is meghívták. Előadást tartanak: Becsey, Matuovszky, vitéz Szentornay és Fischmann orvosok.

**Német élsértés kivétel.** Megállapodás kötött, a németekkel 15.000 drb. élő mangalica sertés 1937. október 31-ig való kiszállítására, olyan ár mellett, ami végeredményében 90 filléres ab gazdasági árat jelent. Az alsó súlyhatár egyelőre 130 kg.-ban van megállapítva, ez azonban a Külkereskedelmi Hivatal által megváltoztatható.

**Aluminiumtük gyártására** rendezkedik be a Weiss Manfréd gyár.

**A békéscsabai Rudolf-reál-gimnázium felügyelőjévé** a békéscsabai ev. egyház presbiteriuma Medovarszky Máttyás, Békéscsaba város főjegyzőjét választotta meg. Medovarszky főjegyzőt a tavalyi gyümölcskiállításról ismerik többben Gyomán. Ő volt a kiállítás rendezője.

**A magyar gyógyszerárúknak** és vegyészeti cikkeknek Belgiumban keresnek piacot.

**Huszezer pengőt** kap Békéscsaba a kormánytól tanyai utak építésére.

**Bud János** mondta most Békéscsabán: „A tiszántúli búza pedig csak akkor tarthatja meg elsőbbségét, ha gazdáink áttérnek a minőségi búzatermelésre.“ „Nekünk fokozottabban kell dolgoznunk, mint más nemzeteknek. Arra kell törekednünk, hogy minél többet vegyünk ki a földből.“ „Mussolini egy egységes elgondolással, a nemzeti érzés felkorbácsolásával valóságos új világot teremtett Olaszországban. — Mi nem tudnánk ezt megtenni? Az alkohol és a cselekvés szellemének kell megszállnia ezt a nem-

zetel, mert csak ekkor érhetünk el tényleges eredményeket.“

**A gyümölcsfák ültetésekor** miképpen kell megmetszeni a gyökereket, erről ír egy érdekes kísérlet kapcsán A MAGYAR GYÜMÖLCS legújabb számában, egyben ismerteti az angoranyul tenyésztését, a földi pockok ellen való védekezés módját, a gyümölcszedés és raktározás teendőit, a szeptember havi teendőket a gyümölcsösben stb. A képekkel bőven illusztrált lapból — lapunkra hivatkozással — egy alkalommal ingyen mutatószámot küld a kiadóhivatal: Budapest, IV, Gerlóczi ucca 11.

**Akit lefejeztek**, mert jegy nélkül akart moziba menni. Rendkívül érdekes riportban számol be Tolnai Világlapja új száma Kina misztikus különlegességeiről, az emberről, akit lefejeztek, mert jegy nélkül akart a moziba beszökní és sok más megdöbbentő furcsaságról. A legkiválóbb magyar írók novelláin, a nagyszerű folytatásos regényen és az érdekesítő cikkek dus során kívül közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű hetilapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**A televízió új sztárja:** Alpár Gitta. Rendkívül érdekes illusztrált cikket közöl erről a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, premierbeszámolókat, egyfelvonásos szindarabot, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

**Az UJVILÁG gazdasági lapban** olvassuk, hogy a legjobban és legügyesebben megszervezett város Kecskemét. A vendégfogadásra nagyszerűen beállított „híros város“ nemcsak meleg és kényelmes otthont nyújt külföldi vendégeinek, hanem megragadó élmények egész sorával teszi felejthetlenné magát azok számára. Roppant mély benyomást gyakorol az érkező idegenekre

maga az a gesztus, hogy a városháza dísztermében fogadják csoportjaikat a város képviselői, akik többnyelvű előadásban ismertetik Kecskemét multját, jelenét, felsorolják látványait és Kecskemét gazdasági jelentőségéről tájékoztatja őket. Ez a fogadtatás okozza talán azt, hogy a Kecskemétre érkező külföldi nem idegennek, hanem vendégnek érzi magát a „bárack“ városában. A magyaros szíveslátáson kívül nyújt is valamit Kecskemét. Bugacpusztán ugyanis olya lenyűgöző programmal várják a külföldieket, amelyről a Kecskemétre érkező amerikaiak és

angolok a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoznak és számtalanszor hallani a kontinensen túlról érkezőktől olyan kijelentést, hogy „Bugacpuszta a legszebb élményük volt Európában.“

**A vadnyulbört** darabonként 20 fillérért vásárolom. Minden egyéb bört a legmagasabb napiáron. Spitzer Dezső toll és bórkereskedő. x—1

**Ailer András** Gróf Tisza István uti háza eladó. Póhalmon 200 köbméter föld szétterítésre kiadó, jelentkezni lehet Bocskay út 57 szám alatt. 2—1

## SPORT

### ETK—GySC 4:0 (3:0)

Endrőd, vezette: Wertheim.

ETK: Németh—Hunya, Kertes II.—Maluska, Kurilla I. Tóth—Koós, Kovács III., Kovács II. Kurilla II., Kertes I.

GySC: Szrnkányi—Fekete, Lőrinc—Jenei, Mónus, Imre—Czifrák, K. Szabó, Csáky, Györi, Pataki.

A gyulai levante verseny miatt legjobbait nélkülöző GySC veresége előrelátható volt és az ETK nagyobb arányú győzelmét csak Szrnkányi és Lőrinc önfeláldozó játéka akadályozta meg.

ETK támadásokkal indul a játék, de az első gólt csak a 26-ik percben éri el az ETK. Czifrák ugyanis a labdát úgy találja el, hogy az a felsőkarját érinti, emiatt Wertheim tulszigoruan 11-est ítél, amit Kurilla II. értékesít. A második gólt Kovács III., a harmadikat pedig ismét Kurilla II. szerzi.

Szünet után tovább ostromol az ETK és a 23. percben Kertes I. közelről beállítja a végeredményt.

GySC-ből Szrnkányin és Lőrincen kívül csak Györi mutatott elfogadható játékot.

Wertheim nagyon gyengén vezette a meccset.

### MAFC II.—GYTK 4:2 (3:1)

Vezette, Becskő.

A két csapat találkozása erős iramu és eléggé hangos mérkőzést eredményezett.

Az első perc iramos mezőnyjátékkal telik el. 5-ik p.-ben Bartik II. elhuz az ellenfél védelme mellett és szépen továbbít Raunak, aki közelről megszerzi a vezetést 0—1. 14-ik p.-ben F. Kiss egyéni játéka folytán kiegyenlít 1—1. 25-ik p.-ben Pickó fejese kerül védhetetlenül a hálóba 2—1. 27-ik p.-ben Tamási kiállításra az esemény. 40-ik p.-ben egy kis védelmi hiba folytán F. Kiss 3—1-re biztosítja a féldő eredményét.

Szünet után, 5-ik p.-ben Hódossi kerül Tamási sorsára s így a GYTK már csak 9 ember ellen játszik. 10-ik p.-ben Bartik II. berugja a GYTK második gólját 3—2. 35-ik p.-ben F. Kissnek sikerül egy hosszán előre adott labdával lefutni a védelmet és bevágni a 4-ik gólt.

GYTK-ból Porcsalmi, Vatai és a halves érdemel dicséretet.

Becskő igyekezett mindent látni és büntetni.

**Oktober 3-ki mérkőzések:** Gyomán: GySC—Tarhos S.C., vezet: Becskő **Kondoroson:** KTE—GYTK, vezet: Nagy. **Túrkevény:** TAC—ETK, vezet: dr. Magyar.

**GySC f. hó 26-án** rendkívüli közgyűlést tartott, melyen a lemondások folytán megüresedett

lisztségeket töltötték be. Elnök lett: Nemerey Péter, ügyvezető elnök: dr. Sallai László, tiszteletbeli elnökök: vitéz Madaras Gyula, dr. Vincze Endre és Krucshó István, titkár: Klein László, főellenőr: Kovács Lajos és végül főpénztárnok: Kiss Ákos lett.

**Ismeretes**, hogy a DLASz az ujjonnan belépett egyesületek bíróköltségeinek csökkentése céljából saját hatáskörében, úgynevezett DLASz bírói kart létesített. A Játékvezetők Testülete ezt az intézkedést sérelmesnek találta és az MLSz útján tiltotta a DLASz bíróküldését. F. hó 26-ki tanácsülésen végre aztán olyértelmű megegyezés jött létre, hogy a J. T. a már levizsgázott DLASz bírókat átveszi és a Sárreai meccseket velük fogja a jövőben is vezetetni. A tavasszal tartandó MLSz bíróvizsgán viszont ezen DLASz bírók tanfolyam elvégzése nélkül vizsgázhatnak le.

**Jövő vasárnap** Békéscsabán Dél—Közép válogatott mérkőzés lesz a Déli Végek Szent Korona Kupáért. Előtte Gyula—Csaba városok közötti mérkőzés lesz.

**Bikfalvit**, a CsAK volt játékosát a debreceni Bocskai leszerződtette és a hátvéd poszton fogja már holnap is szerepeltetni.

**Fried-ügy vagy Juhász-ügy?** Az „A Sport“ közlései nyomán miniszélesebb érdeklődés kíséri az ismert profi-vádat. Megbízható helyről nyert értesülésünk szerint dr. Uhrin András DLASz al-enök, aki a párisi világhiállításra utazott dr. Sajó Jenő egyesbirt helyettesíti, az Alsözövetség megbízásából Dévaványára és Gyomára fog jönni és az ügyet a helyszínen személyesen fogja kivizsgálni.

### Teniszverseny

#### Gyoma—Mezőtur 7:5

Régi kötelezettségének tett eleget Gyoma teniszszó gárdája, amikor szept. 26-án átrándult Mezőturra, hogy ott mérje össze erejét a turi teniszszókkal. A játékon mindkét részről meglátszott, hogy szezon végén vagyunk. Nem ment úgy mint a nyáron. Így is helyi-—közzel igen szép küzdelem alakult ki.

A gyomai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságtól.  
3268/1937. tk. sz.

### Árverési hirdetmény-kivonat

Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület végrehajtónak Bari Elek (nős Hornok Krisztinával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 300 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett az Endrőd községben fekvő s az endrői 354. sz. betétben A + 1. sorsz. 2319 hrsz. 967 öl területű, álmosdomb dűlőben levő, végrehajtást szenvedett nevén álló szántóra 589 P 50 fill. — az endrői 268 sz. betétben végrehajtást szenvedett nevén álló A + 1 sorsz. 2320 hrsz. 127 öl álmosdomb dűlőben levő szántóra 747 P 50 fill. ugyanezen betétben A + 2 sorsz. 2363/1 hrsz. 1192 öl, álmosdomb dűlőben levő szántóra 484 P kikiáltási árban.

Az árverést 1937. évi december hó 29 napján d. e. 9 órakor Endrőd községében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat és pedig a csatlakozottnak kimondott Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt. érdekében az egyes ingatlanokat a kikiáltási ár 2/3-nál, míg a Békéscsabai Takarékpénztár Egyesület végrehajtató érdekében a 2363/1 hrsz. ingatlan 600 pengőnél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610/1931. M. E. sz. rend.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 100%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ára kell kiegyenlíteni.

Gyoma, 1937. évi szeptember hó 5 n.

Dr. Molnár sk. kir. jb.

A kiadmány hitelül:

Ugor kezelő.

### Lakodalmi meghívókat

olcsón és szép kivitelben készít a

### HUNGÁRIA-NYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 66 sz.

### MOZI

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1937. október 3-án  
vasárnap, fél 7 és 9 órakor.

### RÖKK MARIKA

boszorkányos

táncmutatványai

### Könnyű lovasság

Szép magyar vonatko-  
zású hangosfilm.

FŐSZEREPLŐK:

Rökk Marika, Heinz v. Cleve,  
Fritz Kampers, H.A. Schlettow,  
Sima Oszkár, Lotte Larring.

Nagykiállítású,  
látványos film!

### AZ UFA MESÉL

énekes-táncosfilm

Magyar Világhíradó

**Rendkívüli közgyűlés. A Bal-  
lai Legeltető Társaság f. évi  
október hó 3-án délután 2 óra-  
kor a község háza tanácsterm-  
ben igen fontos tárgysorozat-  
tal rendkívüli közgyűlést tart.  
— A vezetőség ezúton is meg-  
kéri a tagokat, hogy a saját  
érdekekben kivétel nélkül je-  
ljenjenek meg.**

### Értesítés

Ezenel értesítem a nagy-  
érdemű közönséget, hogy el-  
vállalom bármilyen rossz ála-  
potban lévő kályhák és tűzhe-  
lyek teljes rendbe hozatalát és  
ujjonnan samotirozását, bár-  
milyen rendszerű és sok tüze-  
léssel járó kályhákat és tűz-  
helyeket, átalakítom a leggaz-  
daságosabb tüzelésre, azon-  
kívül felajánlom mindenkinek  
aki óhajt a tüzelő anyaggal ta-  
karékoskodni és jó meleg szo-  
bát élvezni, az szereltesse be a  
a (sajátom) szabadalmazott  
NEOKALOR fűtőtestet, amivel  
50%-kal több meleget nyer és  
nem csak a kályhára közvet-  
len lehet használni, hanem a  
falán át a másik helyiséget is  
lehet vele melegíteni. Szíves  
pártfogást kér tisztelettel:  
**Herdy Ferenc lakatos mester,  
Jókai ut 8 sz.**

Címváltozás bejelentésénél kér-  
jük az előbbi cím közlését is.

A gyulai kir. törvényszéktől.

Ki. 657/1937-6. szám.

### HIRDETMÉNY

A gyulai kir. törvényszék, mint bir-  
tokbíró, közönségre teszi, hogy Endrőd  
község kisajátítónak Balogh Istvánné  
szül. Timár Etel budapesti (Szabolcska  
Mihály ut 18 sz. fszint 3.) lakos kisa-  
jaitást szenvedett elleni ügyben a kár-  
talanítási tárgyalást **Endrőd község-  
házához 1937. évi október hó 8  
napjának, d. e. 10 órájára** kitzte  
és erre az érdekelteket megidézte.

Távollevő és ismeretlen érdekeltek  
részére dr. Tóth István endrői ügyvé-  
det kinevezte. Az érdekeltek elmar-  
adása a kártalanítás fölött való érdem-  
legesen hozandó határozatot nem  
gátolja.

Az egyéni értesítésnek elmaradása,  
vagy a tárgyalásról való elmaradás  
miatt igazolásnak helye nincs.

Kir. Törvényszék.

Gyula, 1937. évi szeptember hó 5.

Sinka Endre s.k. tsvzéki t. elnök.

A kiadmány hitelül  
**Kovács Albert**  
irodaigazgató.

### Gyoma község ingatlanforgalma

Tóth Vilma (volt Márton Lászlóné)  
gyomai lakos vett 1/2 rész lakóházat  
Tóth Imréné K. Kovács Teréz gyomai  
lakostól ápolás és gondozásért.

Szerelő Károly és neje Hornok  
Emerencia gyomai lakosok vettek 1  
hold 1415 négyszögöl pusári szántót.  
Pill András gyomai lakostól 1300  
pengőért.

Tóth Vilma (volt Márton Lászlóné)  
gyomai lakos vett 1/4 rész lakóházat  
Tóth Teréz Sebők Jánosné gyomai  
lakostól 300 pengőért.

### „MÁVAUT“ T É L I AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3-tól 1937. május 14-ig.

#### Gyoma—Endrőd:

17. <sup>38</sup>	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6. <sup>22</sup>
17. <sup>50</sup>	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6. <sup>10</sup>

Viteldíj: 50 fillér.

#### Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6. <sup>10</sup>	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. <sup>50</sup>
6. <sup>36</sup>	↓	Gyoma	↑	17. <sup>32</sup>
7. <sup>28</sup>	↓	Szeghalom p. u.	↑	16. <sup>38</sup>
8. <sup>42</sup>	↓	Püspökladány	↑	15. <sup>23</sup>
9. <sup>19</sup>	↓	Hajduszoboszló	↑	14. <sup>43</sup>
9. <sup>55</sup>	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14. <sup>10</sup>

Menet-jegy: Endrődre —50 Menettérti-jegy: Endrődre —80 P

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

#### Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6. <sup>10</sup>	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17. <sup>55</sup>
6. <sup>36</sup>	↓	Gyoma	↑	17. <sup>34</sup>
7. <sup>27</sup>	↓	Szeghalom p. u.	↑	16. <sup>38</sup>
8. <sup>57</sup>	↓	Berettyóújfalú p. u.	↑	14. <sup>00</sup>
9. <sup>03</sup>	érk.	„ község háza	ind.	13. <sup>50</sup>

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.

Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma—halmagyi Olvasókör és Perjés.

### STANDARD rádió

a magyar rádiógyártás büszkesége.

Egyedárusító: Benjámin István.

G Y O M Á N: Fekete Lajos műszerész üzletében.

ENDRŐNÖN: a Homoki féle emeletes házban.

Kérje díjtaian bemutatását!

### Csávázás

#### a HOMBÁR-ban

A bányai vetőmagbuza akció kereté-  
ben a porzolt száraz csávázószer alk-  
mazására is alkalmas adunk gazdáink-  
nak és lehetővé tesszük, hogy bárki  
megcsávázza a vetőmagbuzáját, még  
ha az nem bányai buza is. Egy mé-  
termázsza buza csávázásához 70 fillér  
értékű porzolt kell, ezt és a dobhasz-  
nátát ezézt az önköltségi összegéért  
igénybe veheti bárki a HOMBÁR szö-  
vetkezet telepén.

### HIRDESSEN LAPUNKBAN!

### Publikáció

Magas foku, zamatos rizlingbor  
literenként 40 fillérért kapható Ke-  
rekes Károly borkereskedőnél.

Rozsot vetésre ad buzáért cserébe  
Kató Lajos jegyző. x—5

A Gyomai Termelők Szövetkezte  
főüzletében Jeget korlátlan mennyi-  
ségben lehet kapni. 2—2

özv. Csapó Istvánné Petőfi utca  
35 számú háza eladó. 2—2

Egy jó hangu Schunda féle  
pedálos cimbalom eladó. Cim megtud-  
ható a szerkesztőségben. 2—2

Beinschróth Testvérek Szilágyi  
Dezső utca 46 szám alatti lakosoknak  
egy öntözésre alkalmas benzinmotor  
szivattyúval együtt eladó. 1—1

Egy 8 soros nagy cserépkályha  
Szabadság-tér 5 sz. alatt eladó. 2—1

Egy kalor és egy cserépkályha  
eladó a Máday gyógyszerárban. 2—1

Eladó: 2x11 hold tanyával özeden  
— 6 hold udvarokban — 38 hold  
görögálláson — 30—22—20—15—10  
hold póhalmon. Keresek megbízóim  
részére 2 fertály keselyősi szántót kész-  
pénzfizetéssel, Izsó Balázs ingatlan  
közvetítő, Gyoma. Telefon: 50.

### OLCSÓBB A BOR! mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter kadarka vagy  
fehér fejtett ujbó Solitvad-  
kert állomásra kiszállítva  
s feladva. Vasúti fuvar kb.  
4 fillér literenként. Csakis  
50 literen felüli rendelést  
fogadok el. Hordót díjmen-  
tesen adok a szállítási tar-  
tamára kölcsön; hordóm  
30 napon belül bérmentve  
küldendő vissza. Szétkül-  
dés utánvétellel. Egy pengő  
levélbélyeg ellenében kül-  
dők mintát a borból min-  
tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés,  
tisztá, tökéletes zamatuak  
és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.

fajbörpincészte  
Solitvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidallalat, Gyoma  
Felelős üzemvezető: Wallach Mihály.